
关于修改和废止《云南省各级人民代表大会

代表资格审查办法》等三件地方性

法规的决定（草案）

云南省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定，修改下列2件地方性法规，废止下列1件地方性法规。
 一、修改《云南省各级人民代表大会代表资格审查办法》

（一）在第一条“《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》”后增加“和《中华人民共和国全人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》”。

（二）增加一条，作为第二条：“第二条  代表资格审查工作应当坚持中国共产党的领导，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，严格审查条件和程序，确保代表资格审查工作合法、有效”。 
（三）将第二条改为第三条，将第一款中的“经常委会会议通过”修改为“常务委员会任免”。

删除第二款中“经人民代表大会会议通过”中的“经”。

    （四）将第三条改为第四条，在第一项“代表资格后”增加“当选是否有效”。 

（五）将第四条改为第五条，将“县、乡选举委员会或者选区”后的“必须”修改为“应当”。

将第二款修改为“代表资格审查委员会依法对当选代表是否符合宪法、法律规定的代表的基本条件，选举是否符合法律规定的程序，以及是否存在破坏选举和其他当选无效的违法行为进行审查，符合下列规定的，代表资格有效”。

    将第三项“经过选民小组”后的“反复酝酿”删除；在“按照选举办法的差额比例根据较多数选民的意见确定的；”后增加“对不能形成较为一致意见的，进行预选”。
    将第五项“当选代表人数少于应选代表名额进行第二次选举时”修改为“当选代表人数少于应选代表名额时，不足的名额另行选举。另行选举时”。
增加第一项，作为第七项：“（七） 当选代表无破坏选举和其他当选无效的违法行为的”。

将第七项改为第八项，在（六）后增加“（七）”。

将第八项改为第九项，在“（六）”后增加“（七）”，在“采用无记名投票”前增加“一律”。

删除第九项

（六）将第五条改为第六条，将“凡不符合本办法第四条规定”修改为“凡不符合本办法第五条规定”。
    （七）将第六条改为第七条。
（八）将第七条改为第八条，将“县级以上人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会”后的“必须”修改为“应当”。

将“经本级人民代表大会常务委员会确认补选本届或者当选的下一届代表资格有效后，由常务委员会予以公告”修改为“经本级人民代表大会常务委员会确认补选的本届和当选的下一届代表资格有效或者确定代表的当选无效后，由常务委员会公布代表名单”。

将“经本级人民代表大会主席团确认补选本届或者当选的下一届代表资格有效后，由主席团予以公告”修改为“经本级人民代表大会主席团确认补选的本届和当选的下一届代表资格或者确定代表的当选无效后，由主席团公布代表名单”。
（九）将第十条改为十一条，将“乡级人民代表大会

主席团”后的“办公室”删除。

     二、修改《云南省补选省、自治州、设区的市人民代表大会代表办法》
（一）增加一条，作为第二条：“第二条  补选人大代表，应当坚持中国共产党的领导，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发扬民主，严格依法办事，确保补选工作依法有序进行”。
（二）将第二条改为第三条，将第一项“调离或者迁出本行政区域的”修改为“迁出或者调离本行政区域的”。

将第二项“辞去代表职务被接受的”修改为“辞职或者责令辞职被接受的”
将第四项“代表职务”删除。

    将第七项“死亡的”修改为“丧失行为能力的”。
增加一款：“代表去世的，其代表资格自然终止”。

（三）将第三条改为第四条，在“本级人大常委会”后增加“确认并”。

    （四）将第五条改为第六条，在“县级以上的地方各级人民代表大会”后增加“及其常务委员会”。   
    （五）将第七条改为第八条；将“补选采取无记名投票的方式进行”修改为“补选一律采用无记名投票方式”。
    （六）将第九条的内容删除，修改为“补选的代表经代表资格审查委员会审查后，报常务委员会确认并予以公告。补选代表的任期，到本届人民代表大会届满为止”。
此外，以上修改的2件法规，条文序号作相应调整。
三、废止《云南省人民代表大会常务委员会关于加强对省人大及其常委会选举任命的国家行政、审判、检察机关工作人员监督的决定》（1998年9月25日云南省第九届人民代表大会常务委员会第五次会议通过。）
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